

Diario de Almería

Órgano del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERIA

1928-1929 - NÚM. 7422.

Miércoles, 8 de marzo de 1938

FRANQUICIO CONCERTADO

¡Salud a los nuevos soldados del Ejército Popular!

EDITORIAL

¡Salud, camaradas soldados de 1929 y 1940, defensores de nuestra Patria!

Con la mobilización de las quintas de 1929 y 1940, valientes de obreros y campesinos van a engrosar las filas de nuestro glorioso Ejército Popular.

Los instrumentos de trabajo que ellos manejan, pasarán a las manos de los militares del pueblo, que, conscientes de su deber, se desponen a cumplir hasta la adoración, sin cesar empapados por nuestras mujeres, que, de esta forma, garantizan la marcha firme y segura de los nuevos soldados hacia los rincones de nuestro suelo, honrando por los invasores.

Todo el cariño del pueblo se encierra en estos momentos en los nuevos héroes que van a defender su suerte y la de todos los españoles. Todo nuestro pueblo tiene que manifestar de una forma viva su afecto a los que entran en el Ejército. Los que quedan en la retaguardia, deben demostrar su solidaridad.

Nosotros les decimos desde esas cotanadas a los nuevos rehénes: ¡Camaradas del 29 y 40 que vais a luchar en nuestra guerra de independencia! En ella se extienden nuestros hogares, nuestras madres, nuestros hermanos, todos están detrás de vosotros unidos al Gobierno de la República, para ayudarlos y atenderlos con su trabajo, para terpañar con todos los gastos y enemigos de nuestra Patria.

¡Salud, camaradas rechitas! Es nuestra bandera, la del Frente Popular, la que vais a defender, y, con ella, la libertad de todos los trabajadores del mundo. ¡Vudad, pues, en vuestros pechos! — gritó, es la expresión de la alegría de un pueblo que no quiere ser esclavo. ¡Cumplid vuestro deber!

PARTE DE GUERRA

Cartagena, 8, 2 madrugada.— El informe oficial facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional, a las horas del día de ayer, daba lo siguiente:

Ejército de Tierra

Sin novedad importante que comunicar en los diferentes ejércitos.

NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Nuestra aviación ha operado con intensidad durante la noche última y el día de hoy sobre territorio próximo de la zona del Ejército del Este, territorio en el cual viene desplegado el enemigo extraordinaria actividad. Los bombardeos nocturnos y diurnos se realizaron contra concentraciones de tropas, baterías y emplazamientos de artillería, y convoyes que transitaban por las carreteras, habiéndose podido inscribir buen número de camiones, que conducían material. Con motivo de un ataque aéreo contra Puebla de Híjar, salieron numerosas aviones, originándose

combate, en el que logramos derribar un biplano "Heinkel", perdido de nosotros un "clavo", cuyos tripulantes se salvó, arrestando en paracaidas. La aviación fascista realizó hoy un bombardeo sobre Alcaudete. También bombardeo con gran número de aparatos, Puebla de Híjar.

A las nueve treinta de la noche, se presentaron sobre Barcelona dos aviones, dejando caer varias bombas entre Badalona y Mataró.

El intento de ataque aéreo sobre Cartagena, fue frustrado hoy, por el fuego de cortina de las baterías de dicha plaza y la intervención de escuadrillas nuestras de caza.

ESTE NÚMERO HA SIDO
VISADO POR LA
CENSURA

VENCED!

Nuestros soldados luchan por la libertad y el bienestar de las masas populares. Por eso el pueblo saluda a los nuevos elementos y les alienta en su fe en la victoria.

EL HUNDIMIENTO DEL «BALEARES»

Trescientos tripulantes fueron recogidos por dos barcos ingleses

LOS FASCIOSOS CONFIRMAN LA PERDIDA DEL "BALEARES"

París, 8, 10 noche.— Comunican de Burgos, que el cuartel general fascista ha confirmado la pérdida del crucero "Baleares". Declara que en un encuentro nocturno, el crucero fue alcanzado en sus órganos vitales por un torpedo.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA AL TORPEDEO AL "BALEARES"

Londres, 8, 10 noche.— La prensa dedica esta mañana extensos comentarios al torpedeo al "Baleares". Las últimas noticias declaran que han podido ser salvados 400 hombres por los destructores ingleses "Loreas" y "Kempenfelt".

255 marineros ingleses aconsejaron a los tripulantes del "Baleares", por medio de señales, que se arrojaran al mar.

A pesar de la ayuda prestada por los barcos ingleses, se calcula que el número de muertos en la tripulación es superior a 600.

Entre los bajas figuran la mayoría de los oficiales.

Los periódicos rendían homenajes a la decisión con que los marineros británicos han colaborado en el salvamento de los supervivientes, y no tienen una palabra de represalia, ni los de las derechas ni los de las izquierdas, para la aviación republicana que, en cumplimiento de su deber, atacaba a las unidades que se acercaban al barco torpedeador.

El "Times" hace resaltar que la flota republicana está en condiciones de tener en jaque a los rebeldes.

Las tareas respecto a la concepción de beligerancia, que permitiría a los rebeldes establecer un bloqueo efectivo en los puertos de Levante, ya no es cierto. La principal moralidad de la batalla de Cabo Palos, es que los rebeldes no estiman en su justo valor a la flota republicana.

Los diarios de izquierdas se felicitaban con la obtención de la victoria conseguida por la flota republicana. Aprovechan la ocasión para llamar la atención de la opinión pública, a la que dicen que sólo veía de cerca la cuestión de España en relación con las conversaciones que van a comenzar en Roma.

TELEGRAMAS DE FELICITACIÓN

Valencia, 8, 10 noche.— De esta ciudad y de Barcelona, Madrid y otras localidades, se han cursado telegramas de felicitación al jefe de la Flota Republicana y al Comisario Político de la misma, por el gran triunfo alcanzado con el hundimiento del "Baleares".

SE CONFIRMA EL HUNDIMIENTO DEL "BALEARES"

Almería, 8, 10 noche.— Por te-

los conductos se confirma el hundimiento del "Baleares".

El Ministro de Defensa Nacional, en nota facilitada anoche, dice que informes de distintas procedencias aseguran que el crucero alcanzado por los torpedos republicanos, es el "Baleares".

Los centros informativos alemanes, que tienen fundados motivos para estar al corriente de las novedades de la marina rebelde, dicen también que el barco hundido es el "Baleares". Uno de los torpedos republicanos, abrió boca en la toraza y todo el departamento de municiones. La explosión fué enorme y los daños tan importantes, que nada pudieron hacer sus tripulantes para intentar su salvamento. Queda confirmado, que la primera vez que se avistaron los barcos gubernamentales con la escuadra fascista, fué antes de las 10 madrugada, a unas 25 millas de la isla de Ibiza. El crucero "Libertad" fué el que advirtió la presencia de los buques fascistas. Pasaban estos en dirección opuesta, a unos tres mil metros de los barcos republicanos. Sin esperar nada, el "Sánchez Barcaiztegui" lanzó dos torpedos. Se pudo apreciar desde las unidades de nuestra escuadra, cómo entre los cruceros rebeldes se hacían señales luminosas, utilizando el Código de nuestra Marina. Se daba la orden de zafarrancho de combate. También en nuestros buques se adoptó idéntica medida.

Los buques republicanos sigui-

ron su rumbo. Cerca de las dos fileas madrugada, se volvieron a apuntar una y otra escuadra. Trataron los rebeldes de sustentar su velocidad, para cruzar nuestra línea de babor y obtener ventajas. Cometieron el error de intentando de pasar a menos de dos mil metros de nuestra línea de destructores. Se inició fuego de artillería, y los destructores republicanos, sin perder su formación, lanzaron los primeros torpedos. Hacia unos cuatro minutos que el primer torpedo había salido disparado, cuando se produjo la explosión en el "Baleares", y en nuestras unidades se daba la orden de alto el fuego.

Una gran llamarada iluminó el fantástico escenario. Junto al "Baleares", apareció el "Cervera", en tanto el "Canarias" se alejaba a toda máquina. Nuestros marineros pudieron apreciar como en auxilio del barco rebelde, en tránsito de naufragio, se acercaban barcos de guerra de otras nacionalidades, probablemente italianos o alemanes.

Las emisoras alemanas confirmaron anoche que el "Baleares", a pesar de todos los esfuerzos, desgraciadamente, se hundió, y añadian que trescientos tripulantes fueron recogidos por dos barcos ingleses, y uno de estos, al llegar a Gibraltar, entregó los supervivientes a un buque rebelde. El jefe de flotilla Luis G. de Ubieta, que dirigió el combate a bordo del "Libertad", lo ha relatado en la forma ya conocida.

Un gran debate en la Cámara de los Comunes sobre la guerra futura

Londres, 8, 10 noche.— Al final de la sesión de anoche de la Cámara de los Comunes, Churchill tuvo una brillante intervención, en la que puso de manifiesto que la cifra de 350.000.000 de libras para el rearme inglés en 1938, solo tiene valor si se le compara con la del presupuesto alemán, que alcanza a 900.000.000 de libras.

Refiriéndose a la política exterior, declara que la seguridad británica descansa, sobre todo, en Francia.

Veo a Francia — dice — como una entidad independiente formidable. Ha constituido una línea modernísima de fortificaciones, que cubre

en centenares de kilómetros partes vulnerables de su territorio, se basa a sí misma para acastillarse en artículos alimenticios. Posee una flota más fuerte que sus enemigos probables. Defendiendo su suelo y su vida, incluso aislados, es un lugar formidable para cualquier agresión.

Añadió, que ni la flota ni la aviación pueden garantizar a Inglaterra contra un ataque aéreo, y que esto solo puede hacerlo el ejército francés. Declara que no cree en una guerra de agresión en gran escala. Antes pasará mucho tiempo, y por eso, afirma, que la fuerza del ejército francés preserva la paz de Europa y favorece los preparativos que hacemos para asegurar nuestra propia defensa.

El Jefe de los laboristas, mayor Atlee, criticó técnicamente las declaraciones de Chamberlain, sobre todo en lo relativo a la política exterior del Gobierno.

Por último, se aprobó la moción a favor del Gobierno, por 347 votos

contra 133.

Consulte 16-11-1- Tel. 1217

Avenida de la República, 52

CCUJETA

La movilización de las masas es una de las normas vitales de nuestra democracia.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana, en la visita que hicimos a este centro, se nos comunicó que el Gobernador se encontraba ausente, por lo que se acordó una reunión de pescadores.

CASA DE LA CIUDAD

En la visita que hicimos ayer a este centro, fuimos recibidos por el Presidente del Consejo Municipal, camarada Alfonso. Nos dijo, que había leído un artículo publicado por el periódico "Yunque", referente a la retirada de tierra de los refugios, manifestándose que ya hace bastante tiempo que se está ocupando de este problema, que procurara resolver en el más breve plazo, a cuyo efecto ha dado las órdenes oportunas para que los vehículos que vaya disponiendo y algunos obreros de las Brigadas de Albañiles, se proceda a la retirada de los escombros, tanto de los refugios como los producidos por bombardeos.

En vista de los informes presentados por los veterinarios municipales, y como consecuencia de la reunión celebrada con el gremio de ganaderos, se ha acordado subir el precio de la leche a 1,90 el litro, la de vaca, y a 1,50, la de cabra. Estos precios no regirán hasta que sea anunciado el día que se

ha de poner en vigor esta orden. Hoy se nos facilitará una nota indicando las normas que el público ha de seguir en los casos en que se infrinja el precio o la medida.

ABASTOS

El comisario de Abastos, camarada Granados, nos dijo que ayer mañana salió una expedición de camiones para el pueblo de Vera, los cuales transportarán a nuestra capital un cargamento de naranjas, que ha sido negociado por la Junta Local.

Se ha recibido un vagón de harina, procedente de Tijola, que fue facturado el día 29 del pasado mes.

DE QUINTAS

Por el Negociado de Quintas se nos facilita la siguiente nota:

"Reemplazo del año de 1940.—Se hace saber a todos los mozos pertenecientes al Cuerpo de esta Capital y Reemplazo del año 1940, que el próximo día diez del actual, y hora de las nueve de su mañana, deberán presentarse sin excusa ni pretexto alguno, pues, en caso contrario, serán incursos en el Código de Justicia Militar, en el Centro de Reclutamiento, Movilización e Instrucción número 5 de esta Capital, al objeto de concentración y destino a Cuerpo."

D. E. C. A.

Junta de Defensa Pasiva

Se recomienda al público atender con interés, en casos de alarma, las siguientes instrucciones:

Cuando toque la señal de preventión (o una pitada larga), todos los ciudadanos deben dirigirse a los refugios, penetrando en los mismos con la mayor serenidad y orden, permitiendo la entrada preferentemente a las mujeres y niños. Si tocasen las dos pitadas largas (señal de peligro) nadie podrá permanecer parado cerca de los refugios, y las personas que tengan necesidad de transitar por la calle lo harán siempre por las aceras y junto a la pared.

Como las señales de preventión y peligro dan tiempo suficiente para refugiarse sin necesidad de temoramientos ni nerviosismos, se recomienda al público, especialmente a los hombres, que se abstenga de correr precipitadamente y procure ir al refugio más inmediato, que estando en el caso urbano de la población, lo encontrarás siempre a menos de cien metros de distancia, sin que nadie sienta preferencia por un refugio determinado, ya que todos reúnen las condiciones precisas de seguridad.

Una vez dentro del refugio, nadie se podrá estacionar en el principio de la galería, pues con ello se interrumpe la entrada normal de todas aquellas personas que quieran proteger sus vidas en casas de bombardeos; únicamente se permitirá la formación de una fila de personas junto a las paredes, dejando, de esta forma, el paso completamente libre.

Por los agentes de la autoridad o por cualquier ciudadano, se prohíbe a los hombres que fumen dentro del refugio, con objeto de evitar las molestias del humo y procurar que la atmósfera sea lo más agradable posible.

LA INDIA

Es la droguería más barata y mejor surtida. Granada, 1-2-41.

CONVOCATORIA

Comisión de Guerra del Frente Popular

Se cita a los camaradas que componen la Comisión de Guerra del Frente Popular, para la Junta que se celebrará hoy día 9, a las seis de la tarde, rogándoles la puntual asistencia, por tratarse de asuntos de gran importancia.

Almería, 8 de Marzo de 1938.—El Presidente.



Partido Comunista de España

(S. E. de la I. C.)

III Conferencia Provincial de Almería ORDEN DEL DÍA

PRIMERO.—El Partido Comunista ante los problemas de la guerra y la revolución.

• PROBLEMAS DE LA UNIDAD •

Reforzamiento del Frente Popular. Partido único del Proletariado. Unidad Sindical. Industria de guerra. Para reforzar nuestra democracia. Ayuda a los frontes. Problemas de la producción industrial y agrícola. Por la incorporación de la mujer a losuestos de dirección y de producción del país.

Por la solución del problema de abastecimiento.

Por una mayor vigilancia en nuestra retaguardia.

Por la construcción de refugios para la población civil. Fertilizaciones.

Informante: JUAN GARCÍA MITURANA.

SEGUNDO.—Tareas de organización del Partido.

Informante: ANGEL ROSILLO ECHEVERRIA.

TERCERO.—Elección del Comité Provincial.

INTERVENCIÓNES ESPECIALES

José Muñoz, Ramón Peña, Manuel Prieto, J. Martínez Ibáñez, Matilde Alumada, Alberto Recillo, Francisco Cruz y Antonio Gómez.

TAL COMO LLEGA

y perseguir al enemigo, y siempre que estén alertas de sus movimientos infames.

Camaradas antifascistas, ésto te lo dice una madre que tiene sus hijos en los frentes y su marido y hermanos para defender la Causa Justa de la República y el Frente Popular y del Proletariado del Mundo entero, y también yo como nuestra Patria MÁS VALE SER VIUDA DE UN HÉROE QUE MUERTE DE UN COBARDE, que MAS VALE MORIR DE MUERTE QUE VIVIR DE RODILLAS, y una madre que me ha quitado esa carna natal un hijo, un niño, pues los dos que me quedan, querido que mueran que mueren como los valientes, cumpliendo con su deber.

VIVA LA REPUBLICA! VIVA EL EJERCITO DEL PUEBLO Y LA UNION DE TODOS LOS ANTIFASCISTAS!

Antonia MONTES VEGA

A los reclutas de los reemplazos de 1929 y 1940

Hablando organizado este S. R. I. una fiesta de despedida a todos los camaradas de los reemplazos de 1929 y 1940, se les invita para que se pasen por el Comité Provincial del S. R. I. con objeto de recoger las invitaciones para la entrada al local.

El S. R. I. hará un pequeño desfile a los nuevos reclutas, a los que dirigirán la palabra, representantes del Frente Popular.

Por el Comité Provincial, el Secretario de Agit. Prop.

Son varios los pueblos de la provincia donde todavía se han constituido las Juntas de Defensa, estando en posesión de las tierras, elementos desafectos, que ya se están habiendo calificado, y éstas entregadas a los obreros para explotación, que son los señores que tienen deudas a la fraternidad de las distintas dependencias del Gobierno del Frente Popular, decretadas por el Ministerio de Asuntos Exteriores.

Carta abierta

Recibimos del Comandante de Batallón de Retaguardia número 10, la siguiente carta que publicamos:

Sr. Director del DIARIO DE ALMERIA.

Muy señor mío:
Tengo el gusto de dirigirme a usted para participarle que en tarde de ayer, el soldado de Cuarta Compañía de este Batallón Demetrio Rodríguez Rodríguez, encontró abandonada una cartera con cierta cantidad de dinero, y quien se le había extraviado, apresurándose a hacer entrega de dicho objeto, así como de la suma que contenía, a sus jefes superiores, para que fuera devuelta a su dueño.

Como hechos de esta naturaleza dicen mucho en favor de las autoridades de honradez y probidad que refinen los soldados de nuestro ejército popular, me dirijo platico en comunión a la gente con orgullo de que se sirva dar a la publicidad por medio del diario su difusión sirva a la patria y ejemplo.

Saludos antifascistas.

Los avances en el frente campesino repercuten de manera eficaz en los frentes de guerra.

Ministerio de Agricultura DECRETO

La nueva orientación de la Agricultura española, como consecuencia de la honda transformación que está sufriendo la economía nacional, exige dar a la Enseñanza Agrícola, en sus diferentes grados, un impulso notorio para llevar al campo, de modo rápido y eficaz, los progresos de la técnica contrastados por la experiencia. A este fin, es imprescindible organizar la enseñanza elemental de modo que los conocimientos científicos, que permitan mejorar la producción, se difundan entre los agricultores en el máximo grado, y que, por otra parte, puedan encargarse en el mayor número posible, obreros especialistas y capataces que puedan realizar los trabajos del campo sin confundir la práctica con la rutina.

Complemento de esta enseñanza elemental, será una enseñanza media y superior, que consistirá la formación de un número suficiente de técnicos que puedan llevar a cabo la investigación, experimentación y divulgación agrícola, así como dirigir las explotaciones rurales, las industrias derivadas de la Agricultura y los servicios oficiales de toda índole, que el Estado ha de crear y sostener, cada día con mayor profusión, para proteger y mejorar la agricultura del país. Pero es también indispensable, que puedan tener acceso a la enseñanza media y superior, todos los ciudadanos, cualesquiera que sea su origen, ya que se obtendrá una indudable ventaja, facilitando la capacitación técnica de aquellos campesinos, cuya inteligencia y estímulo para el trabajo permiten la asimilación por los demás, de las conquistas de la ciencia. Del mismo modo, es necesario organizar la enseñanza superior, de tal forma, que el domi-

nio de la disciplina teórica se complete con una sólida y práctica preparación que, desde el primer momento, ponga a los futuros técnicos Agrónomos en relación directa con los problemas de la vida rural.

En virtud de todo lo expuesto, de acuerdo con el Consejo de Ministros y a propuesta del Ministerio de Agricultura, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero.—La enseñanza Agrícola en España se organizará, en lo sucesivo, ajustándose a los siguientes tipos:

- Cátedra ambulante.
- Cursos de divulgación.
- Cursos de especialización de obreros Agrícolas y de campesinos.
- Formación de Capataces Agrícolas.
- Formación de Licenciados Agrónomos.
- Formación de Ingenieros Agrónomos.

Artículo segundo.—La Cátedra ambulante de Agricultura se organizará en servicios provinciales, dotados del material y el personal que en cada provincia se considere preciso, teniendo por misión la visita periódica a los diferentes términos de cada provincia, para poner a los técnicos en relación con los campesinos y con las colectividades Sindicales y Cooperativas Agrícolas, a fin de estudiar los problemas planteados en cada caso y dar soluciones a los mismos, así como para divulgar la conquista de la Agronomía entre los agricultores. Las visitas se realizarán según itinerarios fijados por el Jefe de cada servicio, en relación con el servicio central o a petición de los propios cultivadores.

Continuará

autoridades, por todas las medidas a que el esparto fuere cogido y tanto a los montes, no han hecho absolutamente nada y hemos llegado por ese desdén e incomprendimiento del problema, a la paralización de la industria, con la lamentable consecuencia de quedar en para forzoso un número considerable de hombres y mujeres.

No obstante, esperamos aún, que las autoridades, harán por resolver este agudo problema, para lo cual este Sindicato se ofrece para cuanto sea preciso, ya que, como dejamos dicho antes, no se trata sólo de nuestro egoísmo, sino de un factor importante para nuestra victoria.

Almería 7 de Marzo de 1933.—En Directiva.

Socorro Rojo Internaciona

DONATIVOS

Día Comercial Enero y Febrero, cobrado por Cofradas, 350 pesetas; Batallón de Retaguardia núm. 18, entregado por los Comisarios, 1.000; Manuel Martín Ogalla, 18; 34 Brigada, 214 Batallón, Sanidad, Francisco Sánchez Hoyas, 20; Comité de Enlace de Garrucha, 212,50; José Pollato Fries, 25; Manuel Llorente Sánchez, 2,35; Daniel Salmerón Quiles, 10; Grupo de Sanidad de la 53 Brigada, entregado por el Jefe de Sanidad, 760; Vicente López Alonso, 28; Control espectaculares públicos, 50; Antonio Zambrano Rodríguez, 2; Rafael Clara Ibáñez, 2; José Monco Sánchez, 25; Barriles. Oeste donativo del Sindicato de Pescadores "El Triunfo", 220 pesetas.

José Soriano Madrid

MARSHALADES DE LOS OSOS

Comisión de 11 a 12 y de 3 a 4 GENERAL RIEGO

El Gobierno del Frente Popular se preocupa de llevar a manos de los campesinos los progresos de la técnica.

C. N. T. A V I S O U. G. T.

Los Almacenes MORALES de venta de tejidos al mayor y detalle, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6, A, han sido trasladados a la Glorieta de Sartorius, número 6 (antes Plaza de San Pedro) donde se ofrecen al público en general.

El trascendental decreto del ministro, camarada Uribe, sobre la reorganización de la enseñanza agrícola

En la "Gaceta" correspondiente al día 27 del pasado mes de febrero, aparece este importante decreto, obra personal del camarada Vicente Uribe, que sin dudarlo labra por el bienestar de los campesinos, desarrollando, desde el Ministerio de Agricultura, una honda transformación en el agro español.

Este decreto viene a abarcar las

pautas a los obreros del campo, para que se vayan capacitando sobre una moderna orientación, que permita al obrero agrícola llegar a ingeniero especializado.

Tan formidable disposición debe ser estudiada por todos los trabajadores del campo y prepararse para los cursos de capacitación que dicho decreto determina.

Sección Agronómica de Almería

DE INTERES PARA LOS DELEGADOS DE ABASTOS Y CAMPEONES

Se pone en conocimiento de los Delegados de Abastos de esta provincia, que no hubiesen retirado el cepo de trigo de consumo que ha correspondido a los términos municipales que representan, correspondientes a la última distribución, que deben preceder a su retirada en el plazo máximo de OCHO DIAS, pues de no hacerlo en el indicado lapso de tiempo, se entenderá que renuncian a su derecho.

Asimismo, los campesinos a quienes se hubiesen concedido garbanzos para siembra y superfosfato de uso, deberán igualmente hacerse cargo de las partidas otorgadas en el plazo máximo de CINCO DIAS, bien entendido, que de no hacerlo en el indicado plazo, se entenderá que renuncian al derecho de retirar dichos productos, aun cuando hubiesen ingresado su importe, en cuyo caso les será reintegrada la cantidad abonada, previa presentación del justificante que acredite el referido ingreso.

Los plazos señalados en la presente nota, empezarán a contarse a partir de su inserción en la prensa local.

¡Obreros! ¡Soldados!

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, ha quedado abierto un curso de Lengua Castellana, Geografía, Historia, Aritmética, Ciencias Físico-químico-naturales, Dibujo y Ciencias Sociales, a cargo de los catedráticos del Centro, cuyas clases estarán dedicadas a fomentar la cultura de los defensores de la República.

Las clases serán los miércoles, jueves y viernes, de 8 y media a 8 y media, y se admitirán a todos los que acreditando ser antifascistas hayan cumplido los 14 años y sepan leer, escribir y las cuatro reglas.

El Instituto, en su gran deseo de elevar la cultura del pueblo y fomentar su anhelo de saber, ofrece las clases anteriores, así como la utilización de su Biblioteca a los obreros y personal militar y civil, a fin de que aumenten sus conocimientos prácticos, que tan útiles pueden serles en las actuales circunstancias.

El Comisario-Director del Instituto.

LA CASA DE LAS PINTURAS
¡Cuidad! La Droguería y Perfumería LA INDIA, Granada, - A. B. M. -

AL CONOCER VUESTRA HAZANA EL
PUEBLO OS SALUDA INOCIGNA-
DO. SALUD, MARINOS DE LA RE-
PÚBLICA, HÉROES DEL PUEBLO.

ALOCUCIÓN DEL COMANDANTE MILITAR DE LA PLAZA

Advertencias y consejos al pueblo de Almería

EL Comandante Militar de la Plaza, camarada Líñan, pronunció por radio, en la noche anterior, una vibrante alocución.

SALUDO

Comenzó así su emotiva alocución:

Camaradas de Almería; miéjigas que os cobijáis en esta ciudad; organizaciones y partidos; autoridades que «comigo» comparten el trabajo y la responsabilidad del momento, ¡salud!

Las circunstancias —dice— nos imponen la obligación de dirigir al pueblo almeriense, a la vez que mi saludación, unos consejos, unas advertencias, en una ocasión, que si no es libre para mí, está basada en unos sentimientos cuyos bálsamo en un hombre como yo, se ciñe con calor de humanidad y de justicia.

PENSAMIENTO Y TRABAJO

Esta doctrina es la que me devuelve, en que "trabajo y pienso", es la convicción de una educación social cuya idea estriba en un calor de humanidad, en unos sentimientos fraternales para todos los hombres—al saberse labrador, por unos ideales hermanos—en un odio profundo a la guerra, por barrer las castas y las fronteras, por un amor para todos los ciudadanos que piensan en los portavoces de Libertad y de Justicia en que se mueve la España antifascista.

Con este bagaje de mi pensar querido decir al pueblo de Almería las circunstancias en que vive, y darle unos consejos, hacerle unas advertencias y prevenciones, para que cada cual, desde el ángulo social en que esté situado, saque las consecuencias y las decisiones que de mis palabras puedan seguirse, con arreglo a las circunstancias y al momento trágico porque atraviesa la España democrática, la España republicana, la España que prefiere ser libre, y que tiene el propósito firme y decidido de serlo.

SERENIDAD

Estos consejos, estas advertencias, son acerca de la serenidad que yo desearía que todos tuvieran en los momentos de peligro, porque son la base fundamental sobre la que se desenvuelven todos los actos de la vida de un pueblo, cuando vive la tragedia que vive España.

¡Serenidad! ¡Serenidad para todos los actos de nuestra vida! ¡Cuanto más difíciles sean los momentos, más serenidad! Cuidado el momento de la vida en Almería puede ser más difícil, más hay que

cuentar con las facultades mentales con la serenidad y con el espíritu. Sopingo que comprendereis que dijido a los signos de los señales de alarma.

Desde este momento, camaradas, todos y cada uno de los que vivís en Almería —y me refiero muy particularmente a la población civil— de hacerse sus propios medios; han de hacerse de su propio espíritu; y su propia moral; y su propia conciencia. Con que cada uno de los que visita traje de horrore algo que tiene una obligación que cumplir; un deber: el de asistir a las mujeres, a los niños y a los ancianos, para colocarlos en el sitio más seguro del refugio; en seducirlos los sitios preferentes. Porque si la desgracia cae sobre alguien, que sea siempre sobre el hombre más sencillo; sobre él que haya sacrificado su propia existencia para liberar de las garras asesinas de los que pretenden la invasión de España.

LABOR A REALIZAR

Los hombres, camaradas, que vivís en Almería, es preciso, que, en los momentos de tranquilidad, en las horas de calma, examinen su propia conducta para que, si llega el momento difícil, cumplan con su obligación.

Quiero también permitirme dar un consejo a los Comités de Frente Popular de las barriadas, los que debieran organizar casa por casa, calle por calle, con indicaciones y con instrucciones concretas en cada casa, del sitio por donde ir a los refugios los familiares, e indicarlos a los vecinos el número de personas que caben en cada refugio, para evitar que un refugio pueda estar muy cargado y el otro casi vacío.

La serenidad y el orden de todas las cosas nos evitan dolores y amarguras en el porvenir.

Es preciso ser metódicos; y mandar e insistir respeto al orden, en todos los casos, y, sobre todo, en el momento difícil.

Toda precaución, todo detalle, por pequeño que sea, hay que tenerlo en cuenta; para llevar al ánimo de la ciudad, que no es tan horrible el peligro que se corre ante la presencia de la negra aviación, si las cosas se hacen con orden y serenidad.

EL ELEMENTO MILITAR

En cuanto a los militares, quiero recordarles lo que ellos mismos; no corren jamás; esto es: que un militar no corre jamás, como no sea para cumplir con su obligación.

Un militar, cuando no esté de servicio, y que se encuentra en la calle en esos momentos de peligro,

no tiene más misión que la de ayudar a los mayores, a los niños, a los ancianos. Ayudarlos, con el ánimo; y ayudarlos, en el caso preciso de llevando, al refugio más próximo. Si todos los ancianos tienen esa obligación, es el militar es doble ese deber, por su calidad de militar, y militar de este Ejército que nació de las entrañas del Pueblo; de este Ejército que arrastra sangre tanto sangre y tanta destrucción como las que van dejando los pomposos de los bestias ferocias del fascismo.

LA RAZÓN Y LA JUSTICIA

Quando tenemos por enemigos esa minoría dictatorial, y esos acerqueros que viven por crimen social, nosotros tenemos que preservarnos de esa guerra de invasión que sufre.

Evoca la unión y cooperación de las masas —desde el campesinado hasta el profesionalismo liberal— y hace unas discretas preguntas sobre los efectos de las revueltas y las bajas pasiones en los momentos actuales de lucha.

Termina su hermoso discurso, el donde:

— La razón y la justicia están de nuestro lado. La historia del pueblo español nos marca el camino, y son las armas y los medios de que disponemos, venceremos si fizamos internacional. La fe en el triunfo, es el baluarte que nos dará la victoria. Los hombres que interiormente pueden pensar en el fracaso, es decir, los hombres que se encuentran fracasados internamente, estorban y no sirven. Yo fe es una cosa que podemos llevar dentro, la fe que nace y se sostiene por el convencimiento del orden y de la justicia, vence siempre en cualquier empresa de la vida. Esa es la fe que nosotros sentimos.

La fe en el triunfo de la justicia de nuestra razón, en los armas del pueblo, que no se deja invadir; y que su triunfo, ni lo ven de, ni lo mediata. Porque sabe bien, que se juega las libertades todas, para pasar a una era de esclavitud y de oprobio, en vez de gozar de la luz clara y hermosa de la Libertad, de la Justicia y de la Fraternidad.

Camaradas: contra la invasión internacional de nuestro suelo.

¡Viva España libre! ¡Viva el Ejército Popular! ¡Viva el Gobierno de la República!

Solidaridad Internacional Antifascista

Próximo 16 llegada del cartero del servicio de paquetes 1.º Solidaridad Internacional Antifascista, lo ponemos en conocimiento del público en general que quiera disfrutar de este servicio.

Dirígete a "Solidaridad Internacional Antifascista". —Avenida de la República, 1.—El Secretario General, Juan F. López.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA DE ALMERÍA

Se convoca a todos los militantes de las Juventudes Socialistas Unificadas y demás jóvenes de la Barriada Este número 1, para la próxima asamblea general, que se ha de celebrar el miércoles, dia 9, a las seis y media de la tarde, en nuestro domicilio social, Rambla de Balón, número 15.

Por la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la más puntual asistencia.—El S. de Organización.

Diario de Almería

Órgano del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERÍA

Periódico de los obreros y campesinos de Almería y su Provincia

EL PROCESO DE ESPIONAJE EN RUSIA

EL PROCESO DE ESPIONAJE EN RUSIA

Moscú, 1. 10 mes. — Siguió el proceso trotskista-derechista. A consecuencia de la declaración escrita del doctor Bieletski, sometido al doctor Levin de haber administrado a Gorki inyecciones contrainflamatorias, el tribunal ha designado cinco médicos para que examinen estas declaraciones y determine.

El testigo Ossinski, dice que el mismo aprobó el proyecto.

Mantzev, que intervino en la organización de los comunistas de izquierdas, aseguró que Bukharin participó en el proyecto de aniquilamiento físico de Lenin. Relató que en 1924, siendo jefe de la Checa ucraniana, supo que se había cometido un atentado contra el vagón en que viajaba Stalin. Poco después Trotski pasaba por Khargov. El declarante le habló del atentado y Trotski declaró: —Es inútil continuar el asunto, ya que podrán sufrir las consecuencias camaradas nuestros.

Bukharin negó haber proyectado el asesinato de Lenin.

Mantzev declaró que Fanni Kaplan, que en 1918 hirió a Lenin de un tiro de revólver y fué ejecutado por la justicia, es decir, los horribles que se encuentran fracasados internamente, estorban y no sirven. I. fe es una cosa que podemos llevar dentro, la fe que nace y se sostiene por el convencimiento del orden y de la justicia, vence siempre en cualquier empresa de la vida. Esa es la fe que nosotros sentimos.

La fe en el triunfo de la justicia de nuestra razón, en los armas del pueblo, que no se deja invadir; y que su triunfo, ni lo ven de, ni lo mediata. Porque sabe bien, que se juega las libertades todas, para pasar a una era de esclavitud y de oprobio, en vez de gozar de la luz clara y hermosa de la Libertad, de la Justicia y de la Fraternidad.

Camaradas: contra la invasión internacional de nuestro suelo.

¡Viva España libre! ¡Viva el Ejército Popular! ¡Viva el Gobierno de la República!

Moscú, 1. 2 madrugada.— Ing-

da ha declarado haber organizado el asesinato de Menzhinski y del jefe de Gerki. El médico Levin, es autor de su intervención en estos crímenes, y dijo que obedeció las órdenes de Lagoda, por orden y por terror animal. Dijo que suministró a Gorki 40 inyecciones de alicante en menos de 24 horas a parte de otras de estricnina y digitalina, inofensivas para un individuo normal, pero perjudiciales para un hombre como Gorki, que estaba tuberculoso. Refirió como el doctor Kazakov produjo la muerte de Menzhinski, por una angina de pecho, administrándole medicamentos peligrosos para el corazón.

Un importante complot en la Habana

La Habana, 1. 2 madrugada.— Un registro practicado por un destacamento militar en un establecimiento cerca de Cojimar, han resultado muertos cuatro comunistas, de estos, dos polacos y dos rusos. De Marina. Un sargento resultó herido. La policía informa que se trata de un complot de gran importancia, en el que posiblemente están comprometidas figuras relevantes de la oposición y varios oficiales subalternos del Ejército y de la Marina. Se han practicado numerosas detenciones.

VIDA DEL PARTIDO

HUERCAL OVERA

Se celebró la anunciada conferencia, el pasado domingo, a cargo de la camarada Pepita Collado, alumna de la Escuela Provincial de Cuadros, y el camarada Angel Rocillo, Secretario de Organización del Comité Provincial, que detallaron todos los puntos de que consta el Comunicado del Buró Político de nuestro Comité Central, ante numerosos obreros de todas las tendencias.

El magnífico informe del camarada Rocillo, fue discutido por todos, interviniendo representantes del Frente Popular.

La Conferencia se desarrolló en medio del mayor entusiasmo, y todos los oradores fueron muy aplaudidos.— El Correspondiente.

RADIO CENTRO

Todos los militantes de este Radio, que estén afiliados al S. N. I., se servirán concurrir, sin excusa ni pretexto alguno, al domicilio de aquél, el próximo viernes, dia 11 de los corrientes, a las seis y media de la tarde, con el fin de elegir el Comité Local del S. N. I. del Radio Centro.

Siendo premisa indispensable para la adquisición del nuevo carnet, el rellenar los boletines de inscripción así como la fotografía del militante, todos los camaradas que pertenezcan a este radio, se pasen por la Secretaría de Organización del mismo, todos los días de 10 a 12 de la noche. El plazo es dia 15 del corriente, tratar cual, no se podrán inscribir más de un militante, estrenarse el nuevo carnet.

RADIO NORTE

El próximo sábado, a las seis y media de la tarde, celebrará asamblea

general extraordinaria, en el local del mismo, el Radio Norte.

Se cita por medio de la presente a todos los militantes del mismo, los que harán de comparecer, sin pretexto alguno, puesto que en esta reunión se han de tratar asuntos importantísimos, y se han de elegir los camaradas que han de integrar el nuevo Comité.

En el local del Radio Norte, en su lugar, el domingo, dia 13, a las diez de la mañana, la Conferencia del sector, preparatoria para la Provincial.

Todos los militantes deberán acudir a esta importante reunión, la cual se comunicará de nuestro Comité Central, que será organizada en la próxima Conferencia Provincial.

Siendo premisa indispensable para la adquisición del nuevo carnet, el rellenar los boletines de inscripción así como la fotografía del militante, todos los camaradas que pertenezcan a este radio, se pasen por la Secretaría de Organización del mismo, todos los días de 10 a 12 de la noche. El plazo es dia 15 del corriente, tratar cual, no se podrán inscribir más de un militante, estrenarse el nuevo carnet.

Siendo premisa indispensable para la adquisición del nuevo carnet, el rellenar los boletines de inscripción así como la fotografía del militante, todos los camaradas que pertenezcan a este radio, se pasen por la Secretaría de Organización del mismo, todos los días de 10 a 12 de la noche. El plazo es dia 15 del corriente, tratar cual, no se podrán inscribir más de un militante, estrenarse el nuevo carnet.

Siendo premisa indispensable para la adquisición del nuevo carnet, el rellenar los boletines de inscripción así como la fotografía del militante, todos los camaradas que pertenezcan a este radio, se pasen por la Secretaría de Organización del mismo, todos los días de 10 a 12 de la noche. El plazo es dia 15 del corriente, tratar cual, no se podrán inscribir más de un militante, estrenarse el nuevo carnet.

Siendo premisa indispensable para la adquisición del nuevo carnet, el rellenar los boletines de inscripción así como la fotografía del militante, todos los camaradas que pertenezcan a este radio, se pasen por la Secretaría de Organización del mismo, todos los días de 10 a 12 de la noche. El plazo es dia 15 del corriente, tratar cual, no se podrán inscribir más de un militante, estrenarse el nuevo carnet.

Siendo premisa indispensable para la adquisición del nuevo carnet, el rellenar los boletines de inscripción así como la fotografía del militante, todos los camaradas que pertenezcan a este radio, se pasen por la Secretaría de Organización del mismo, todos los días de 10 a 12 de la noche. El plazo es dia 15 del corriente, tratar cual, no se podrán inscribir más de un militante, estrenarse el nuevo carnet.

Siendo premisa indispensable para la adquisición del nuevo carnet, el rellenar los boletines de inscripción así como la fotografía del militante, todos los camaradas que pertenezcan a este radio, se pasen por la Secretaría de Organización del mismo, todos los días de 10 a 12 de la noche. El plazo es dia 15 del corriente, tratar cual, no se podrán inscribir más de un militante, estrenarse el nuevo carnet.

BRISAS DE OSIRIS

Perfumería Ideal, perfumería Maya, Calle

Barbería de esencias J. S. R. S.

Plaza Joaquín Sorolla García, 12. Entrada a "La Campana")